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Datenschutzerklärung 
 

Vielen Dank für Ihr Interesse an unseren Unternehmen und unseren Leistungen. Auch wir verarbeiten 

Ihre Daten, um unsere Aufgaben erfüllen zu können. Dafür bitten wir um Verständnis. 

Diese Datenschutzerklärung klärt Sie über die Art, den Umfang und Zweck der Verarbeitung von perso-

nenbezogenen Daten (nachfolgend kurz „Daten“) innerhalb unserer Unternehmensgruppe auf. 

Im Hinblick auf die verwendeten Begrifflichkeiten, wie z.B. „personenbezogene Daten“ oder deren 

„Verarbeitung“ verweisen wir auf die Definitionen im Art. 4 der EU-Datenschutzgrundverordnung 

(DSGVO) https://dsgvo-gesetz.de/art-4-dsgvo/.  

 

Rechtsgrundlagen 

Sofern wir personenbezogene Daten natürlicher Personen aus der EU verarbeiten oder unser für die 

Datenverarbeitung verantwortliches Unternehmen seinen Sitz in der EU hat, gelten die jeweils nachfol-

gend genannten Rechtsgrundlagen der DSGVO. 

Im Übrigen verarbeiten wir personenbezogene Daten auf Grundlage des Schweizer Rechts. Nachste-

hende Ausführungen gelten auch in diesem Falle, nicht jedoch die zitierten Rechtsgrundlagen. 

Zwingendes Schweizer Recht geht in diesem Falle u.s. Ausführungen vor. 

 

Verantwortliche: 

ProdEq Trading GmbH, Reckholder 1, 9527 Niederhelfenschwil, Schweiz 

Geschäftsführer: Dr. Frank Goedicke     info@prodeq.ch  

ProdEq (Schweiz) GmbH, Reckholder 1, 9527 Niederhelfenschwil, Schweiz 

Geschäftsführer: Dr. Frank Goedicke     info@prodeq.ch  

ProdEq Deutschland GmbH, Weberweg 2, 42499 Hückeswagen, Deutschland 

Geschäftsführer: Thomas Berger     thomas.berger@prodeq.de  

ProdEq d.o.o., Opekarniska 4, 2327 Race, Slowenien 

Geschäftsführer: Matjaz Gradisnik     info@prodeq.si 

Post-Venta Carreras S.A., C/ Nicolau Copèrnic 2, 08787 La Pobla de Claramunt, Spanien 

Geschäftsführer: Alex Carreras      sales@prensas.net  

ProdEq Services GmbH, Wilhelm-Maybach-Str. 6, 78234 Engen, Deutschland 

Geschäftsführerin: Stephanie Leu      logistics@prodeq.com 

 

Von uns verarbeitete Daten werden so abgelegt, dass das für einen Datensatz jeweils verantwortliche 

Unternehmen ermittelt werden kann. 
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Art der mittels Informationssystemen verarbeiteten Daten: 

• Kontaktdaten (z.B. Namen, Adressen, E-Mail, Telefonnummern) 

• Kommunikationen (z.B. E-Mails, gescannte Korrespondenz, Angebote, Suchanfragen, 

Gesprächsprotolle) 

• Daten zu Produkten im Rahmen geschäftlicher Kommunikation (Spezifikationen, Fotos, Videos) 

• Vertragsdaten (z.B. Vertragsgegenstand, Vertragsbestimmungen)  

• Zahlungsdaten, fiskalische Daten (z.B. Bankverbindung, Zahlungshistorie, MWSt UID, EORI Nr.)  

• Marketing Daten (z.B.  Profile bestehend aus Keywords/Branchen/Produktklassen, besuchte 

Webseiten) 

• Meta-Kommunikationsdaten (z.B. Geräte-Informationen, IP-Adressen , Zugriffszeiten)  

Verarbeitung besonderer Kategorien von Daten (Art. 9 Abs. 1 DSGVO) 

Wir verarbeiten grundsätzlich keine Daten zur rassischen und ethnischen Herkunft, politi-

schen Meinungen, religiösen und weltanschaulichen Überzeugungen, zur Gewerkschafts-

zugehörigkeit, genetische Daten, biometrische Daten, Gesundheitsdaten, Daten zum Sexu-

alleben oder der sexuellen Orientierung. 

Sollten Sie uns solche Daten unaufgefordert (z.B. über Online Formulare oder E-Mails) zukommen las-

sen, so werden diese nach deren Entdeckung umgehend gelöscht. Eine Haftung für unbemerkte Spei-

cherung oder Weiterverarbeitung derart zugespielter Daten übernehmen wir jedoch nicht. 

Von der Verarbeitung betroffene Personen: 

• Interessenten / Kunden / Lieferanten / Vertragspartner 

• Besucher / Nutzer des Onlineangebotes 

• Abonnenten des Newsletters 

Zweck der Verarbeitung: 

Gemäß Rechtsgrundlage DSGVO Art.6.1.b 

• Beantwortung von Kontaktanfragen und Kommunikation mit Interessenten 

• Erbringung vertraglicher Leistungen, Service und Kundenpflege 

Gemäß Rechtsgrundlage DSGVO Art.6.1.c 

• fiskalische Geschäftsabwicklung u.a. gesetzliche Vornahmen 

Gemäß Rechtsgrundlage DSGVO Art.6.1.f (unsere berechtigten Interessen) 

• Marketing, Werbung, Akquisition 

• Zurverfügungstellung des Onlineangebotes, seiner Inhalte und Funktionen 

• Sicherheitsmaßnahmen 

Mit Ihrer expliziten Einwilligung gemäß Rechtsgrundlage DSGVO Art.6.1.a und DSGVO Art.7 

• Erstellung und Versand des Newsletters 
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Kontaktaufnahme 

Bei der Kontaktaufnahme mit uns (persönlich, telefonisch, E-Mail, Kontaktformular) werden 

die Angaben des Interessenten zur Bearbeitung der Kontaktanfrage und deren Abwicklung 

gem. Art. 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO verarbeitet. 

 

Erbringung vertraglicher Leistungen, Service und Kundenpflege 

Wir verarbeiten Kontaktdaten (z.B., Namen und Adressen von Vertragspartnern), Vertrags-

daten (z.B., Lieferungen, in Anspruch genommene Leistungen, Namen von Kontaktperso-

nen, Zahlungsinformationen) zwecks Erfüllung unserer vertraglichen Verpflichtungen und 

Serviceleistungen gem. Art. 6 Abs. 1 lit b. DSGVO. 

Ferner speichern wir auf Grundlage unserer betriebswirtschaftlichen Interessen Angaben zu 

Lieferanten, Veranstaltern und sonstigen Geschäftspartnern, z.B. zwecks späterer Kontakt-

aufnahme. Diese mehrheitlich unternehmensbezogenen Daten, speichern wir dauerhaft. 

 

Administration, Finanzbuchhaltung, Büroorganisation 

Wir verarbeiten Daten im Rahmen von Verwaltungsaufgaben sowie der Organisation unse-

res Betriebs, Finanzbuchhaltung und Befolgung der gesetzlichen Pflichten, wie z.B. der Ar-

chivierung. Hierbei verarbeiten wir dieselben Daten, die wir im Rahmen der Erbringung un-

serer vertraglichen Leistungen verarbeiten. Die Verarbeitungsgrundlagen sind Art. 6 Abs. 1 

lit. c. DSGVO, Art. 6 Abs. 1 lit. f. DSGVO. Von der Verarbeitung sind Kunden, Interessenten, 

Geschäftspartner und Websitebesucher betroffen. Der Zweck und unser Interesse an der 

Verarbeitung liegt in der Administration, Finanzbuchhaltung, Büroorganisation, Archivierung 

von Daten, also Aufgaben die der Aufrechterhaltung unserer Geschäftstätigkeiten, Wahr-

nehmung unserer Aufgaben und Erbringung unserer Leistungen dienen. Die Löschung der 

Daten im Hinblick auf vertragliche Leistungen und die vertragliche Kommunikation entspricht 

den, bei diesen Verarbeitungstätigkeiten genannten Angaben. 

 

Wir offenbaren oder übermitteln hierbei Daten an die Finanzverwaltung, Berater, wie z.B., 

Steuerberater oder Wirtschaftsprüfer sowie weitere Gebührenstellen und Zahlungsdienst-

leister. 

 

Betriebswirtschaftliche Analysen und Marktforschung 

Um unser Unternehmen in einem kompetitiven Umfeld wirtschaftlich zu betreiben und 

Markttendenzen, Kunden- und Nutzerwünsche erkennen zu können, analysieren wir uns 

vorliegende Daten zum Zwecke betriebswirtschaftlicher Analysen, des Marketings, der 

Marktforschung und der Akquisition. 

Wir verarbeiten dabei Kontaktdaten, Kommunikationsdaten, Vertragsdaten, Zahlungsdaten, 

Nutzungsdaten, Metadaten, sowie öffentlich gemachte oder uns zugetragene Daten zu von 

Ihnen erzeugten Produktkategorien und eingesetzten Maschinen. 

Dabei können wir Kundenprofile erstellen und Vorhersagen zum Kaufverhalten treffen. Die 

Analysen dienen alleine uns und werden nicht extern offenbart, sofern es sich nicht um ano-

nyme Analysen mit zusammengefassten Werten handelt.  

Sofern o.g. Daten nicht unternehmens- sondern personenbezogen verarbeitet werden, ge-

schieht dies auf Grundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. a. DSGVO bzw. Art. 6 Abs. 1 lit. f. 
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Löschen von Daten 

1. Von uns verarbeitete personenbezogene Daten werden nach Maßgabe der Art. 17, 18 und 21 

DSGVO gelöscht oder in ihrer Verarbeitung eingeschränkt.  

2. Sofern nicht im Rahmen dieser Datenschutzerklärung ausdrücklich angegeben, werden die bei uns 

gespeicherten Daten gelöscht, sobald sie für ihre Zweckbestimmung nicht mehr erforderlich sind und 

der Löschung keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten entgegenstehen. Sofern die Daten nicht 

gelöscht werden, weil sie für andere und gesetzlich zulässige Zwecke erforderlich sind, wird deren 

Verarbeitung eingeschränkt. D.h. die Daten werden gesperrt und nicht für andere Zwecke verarbeitet. 

Das gilt z.B. für Daten, die aus handels- oder steuerrechtlichen Gründen aufbewahrt werden müssen. 

3. Wir unterliegen sowohl den gesetzlichen Aufbewahrungsfristen der Schweiz OR Art. 962 als auch den 

gesetzlichen Aufbewahrungsfristen in den Ländern unserer verbundenen Unternehmen. 

In der Regel speichern/archivieren wir geschäftsbezogene Daten 10 Jahre nachdem die letzten 

Eintragungen zu einem Geschäftsvorgang vorgenommen wurden und Buchungsbelege entstanden 

sind. 

Rechte der betroffenen natürlichen Personen 

Gemäß Art. 15 DSGVO haben Sie das Recht, eine Bestätigung darüber zu verlangen, ob und 

welche Ihrer personenbezogenen Daten von uns verarbeitet werden sowie eine Kopie dieser Daten zu 

erhalten. 

Sie haben entsprechend. Art. 16 DSGVO das Recht, die Vervollständigung der Sie betreffenden 

Daten oder die Berichtigung der Sie betreffenden unrichtigen Daten zu verlangen. 

Sie haben nach Maßgabe des Art. 17 DSGVO das Recht zu verlangen, dass betreffende Daten  

unverzüglich gelöscht werden, bzw. alternativ nach Maßgabe des Art. 18 DSGVO eine Einschränkung 

der Verarbeitung der Daten zu verlangen. 

Sie haben das Recht zu verlangen, dass Ihre personenbezogenen Daten, die Sie uns im Rahmen 

eines Vertrages oder einer Einwilligung bereitgestellt haben nach Maßgabe des Art. 20 DSGVO zu er-

halten und deren Übermittlung an andere Verantwortliche zu fordern. 

Sie haben das Recht, erteilte Einwilligungen gem. Art. 7 Abs. 3 DSGVO mit Wirkung für die Zukunft 

zu widerrufen. 

Sie können der künftigen Verarbeitung der Sie betreffenden Daten nach Maßgabe des Art. 21 DSGVO 

jederzeit widersprechen. Der Widerspruch kann insbesondere gegen die Verarbeitung für Zwecke der 

Direktwerbung erfolgen. 

Sie haben ferner gem. Art. 77 DSGVO das Recht, eine Beschwerde bei der zuständigen 

Aufsichtsbehörde einzureichen. 



 

Datenschutzerklärung ProdEq Gruppe Seite 5 von 8 Stand 20.04.2021 

 

 

 

Datensicherheit, Orte der Verarbeitung Ihrer Daten 

1. Ihre Daten werden auf unseren unternehmenseigenen Servern in der Schweiz in gesicherten Berei-

chen gespeichert und nach dem jeweils üblichen Stand der Technik nach bestem Wissen und Gewis-

sen vor Verlust oder Zugriff Unbefugter geschützt. Wir verwenden derzeit kein Cloud Computing. 

Unser Personal ist zur Verschwiegenheit verpflichtet. 

2. Sofern wir im Rahmen unserer Verarbeitung Daten gegenüber Dritten offenlegen, sie an diese über-

mitteln oder ihnen sonst Zugriff auf die Daten gewähren, erfolgt dies nur auf Grundlage einer gesetzli-

chen Erlaubnis (z.B. wenn eine Übermittlung der Daten an Dritte, wie an Zahlungsdienstleister, gem. 

Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO zur Vertragserfüllung erforderlich ist), Sie eingewilligt haben, eine rechtliche 

Verpflichtung dies vorsieht oder auf Grundlage unserer berechtigten Interessen (z.B. externe Backup 

Lösungen, Hosting Dienstleister, Steuerberater, etc.).  

3. Sofern wir Dritte mit der Verarbeitung von Daten auf Grundlage eines sog. „Auftragsverarbeitungsver-

trages“ beauftragen, geschieht dies auf Grundlage des Art. 28 DSGVO. 

4. Sofern wir Daten in einem Drittland (d.h. außerhalb der Europäischen Union (EU) oder des Europäi-

schen Wirtschaftsraums (EWR)) verarbeiten oder dies im Rahmen der Inanspruchnahme von Diens-

ten Dritter oder Offenlegung, bzw. Übermittlung von Daten an Dritte geschieht, erfolgt dies nur, wenn 

es zur Erfüllung unserer (vor)vertraglichen Pflichten, auf Grundlage Ihrer Einwilligung, aufgrund einer 

rechtlichen Verpflichtung oder auf Grundlage unserer berechtigten Interessen geschieht. Vorbehaltlich 

gesetzlicher oder vertraglicher Erlaubnisse, verarbeiten oder lassen wir die Daten in einem Drittland 

nur beim Vorliegen der besonderen Voraussetzungen der Art. 44 ff. DSGVO verarbeiten. D.h. die Ver-

arbeitung erfolgt z.B. auf Grundlage besonderer Garantien, wie der offiziell anerkannten Feststellung 

eines der EU entsprechenden Datenschutzniveaus (z.B. für die USA durch das „Privacy Shield“) oder 

Beachtung offiziell anerkannter spezieller vertraglicher Verpflichtungen (so genannte „Standardver-

tragsklauseln“). 

Email, Telefon, externe Dateisysteme 

Für den email – und Telefonverkehr nutzen wir die europäischen Cloud Dienste der Fa. MICROSOFT 

sowie die Telekommunikationssoftware TEAMS. Eingehender E-Mail Verkehr wird auf Spam und 

Schadsoftware geprüft. Ebenso werden Dateien teilweise in die Microsoft Cloud ausgelagert. 

Online Angebot, Webseite 

1. Zum Zwecke des Betriebs unseres Online Angebotes besteht ein Auftragsverarbeitungsvertrag mit 

einem Hosting Dienstleister in der Schweiz. Die von uns in Anspruch genommenen Hosting-Leistun-

gen dienen der Zurverfügungstellung von Infrastruktur- und Plattformdienstleistungen, Rechenkapa-

zität, Speicherplatz und Datenbankdiensten, Sicherheitsleistungen sowie technische Wartungsleis-

tungen.  

2. Hierbei verarbeiten wir, bzw. unser Hosting Dienstleister Kontaktdaten, Inhaltsdaten, Vertragsdaten, 

Nutzungsdaten, Meta- und Kommunikationsdaten von Kunden, Interessenten und Besuchern unse-

res Onlineangebotes auf Grundlage unserer berechtigten Interessen an einer effizienten und siche-
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ren Zurverfügungstellung dieses Onlineangebotes gem. Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO i.V.m. Art. 28 

DSGVO (Abschluss Auftragsverarbeitungsvertrag). 

3. Unsere Webseite nutzt aus Sicherheitsgründen und zum Schutz der Übertragung personenbezoge-

ner Daten eine SSL bzw. TLS Verschlüsselung 

Erhebung von Zugriffsdaten bei Aufruf unserer Webseite 

1. Wir erheben auf Grundlage unserer berechtigten Interessen an der Funktionalität und 

Verbesserung unserer Webseite im Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f. DSGVO Daten über je-

den Zugriff auf unseren Webserver. Zu den aufgezeichneten Zugriffsdaten können der 

Name der abgerufenen Webseite oder Datei (URL), Datum und Uhrzeit des Abrufs, über-

tragene Datenmenge, Meldung über erfolgreichen Abruf, Browsertyp nebst Version, das 

Betriebssystem des Nutzers, die URL der zuvor besuchten Seite, IP-Adresse und der an-

fragende Provider gehören. 

2. Wenn Sie E-Mail Korrespondenz von uns erhalten, so übermitteln dort enthaltene Links 

auf unsere Webseite eine Kennung Ihres Unternehmens an unseren Webserver. Über 

diese Kennung kann Ihr Unternehmen, nicht jedoch Sie persönlich identifiziert werden. 

Die auf diesem Wege erhaltenen Informationen dienen der Verbesserung unserer Markt- 

und Kundenbearbeitung. 

3. Wenn Sie basierend auf einer Einwilligung gemäß DSGVO Art. 6 Abs. 1 lit. a. einen 

Newsletter und sonstige E-Mail Korrespondenz von uns erhalten, so übermitteln dort ent-

haltene Links Ihre persönliche Kennung an unseren Webserver. 

Die auf diesem Wege erhaltenen Informationen dienen der Verbesserung unserer Markt- 

und Kundenbearbeitung sowie einer Personalisierung unseres Newsletters. 

 

Einbindung von Diensten und Inhalten Dritter 

1. Wir setzen innerhalb unseres Onlineangebotes auf Grundlage unserer berechtigten 

Interessen (d.h. Interesse an der Analyse, Optimierung und wirtschaftlichem Betrieb 

unseres Onlineangebotes im Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f. DSGVO) Inhalts- oder 

Serviceangebote von Drittanbietern ein, um deren Inhalte und Services einzubinden 

(nachfolgend einheitlich bezeichnet als “Inhalte”). Dies setzt immer voraus, dass die 

Drittanbieter dieser Inhalte, die IP-Adresse der Nutzer wahrnehmen, da sie ohne die IP-

Adresse die Inhalte nicht an deren Browser senden könnten. Die IP-Adresse ist damit für 

die Darstellung dieser Inhalte erforderlich. Wir bemühen uns nur solche Inhalte zu 

verwenden, deren jeweilige Anbieter die IP-Adresse lediglich zur Auslieferung der Inhalte 

verwenden. Drittanbieter können ferner so genannte Pixel-Tags (unsichtbare Grafiken, 

auch als "Web Beacons" bezeichnet) für statistische oder Marketingzwecke verwenden. 

Durch die "Pixel-Tags" können Informationen, wie der Besucherverkehr auf den Seiten 

dieser Website ausgewertet werden. Die pseudonymen Informationen können ferner in 

Cookies auf dem Gerät der Nutzer gespeichert werden und unter anderem technische 

Informationen zum Browser und Betriebssystem, verweisende Webseiten, Besuchszeit 

sowie weitere Angaben zur Nutzung unseres Onlineangebotes enthalten, als auch mit 

solchen Informationen aus anderen Quellen verbunden werden können. 

2. Die nachfolgende Darstellung bietet eine Übersicht von Drittanbietern sowie ihrer Inhalte, 

nebst Links zu deren Datenschutzerklärungen, welche weitere Hinweise zur Verarbeitung 

von Daten und, z.T. bereits hier genannt, Widerspruchsmöglichkeiten (sog. Opt-Out) 

enthalten: 

YouTube 



 

Datenschutzerklärung ProdEq Gruppe Seite 7 von 8 Stand 20.04.2021 

 

Wir binden Videos der Video-Plattform “YouTube” des Anbieters Google LLC, 1600 

Amphitheatre Parkway, Mountain View, CA 94043, USA, ein. 

Datenschutzerklärung: https://www.google.com/policies/privacy/ 

Opt-Out: https://adssettings.google.com/authenticated  

Bidlogix 

Für unser Auktionsangebot nutzen wir den Online Dienst der Fa. Bidlogix Ltd, 12-13 Ship 
 Street, GB-BN1 1AD Brighton, UK. Nutzerdaten unserer Auktionen werden auf Basis 
 eines Auftragsverarbeitungsvertrages gespeichert. 

Newsletter 

1. Mit den nachfolgenden Hinweisen informieren wir Sie über die Inhalte unseres Newsletters sowie 

das Anmelde-, Versand- und das Auswertungsverfahren sowie Ihre Widerspruchsrechte. Indem Sie 

unseren Newsletter abonnieren, erklären Sie sich mit dem Empfang und den beschriebenen Verfah-

ren einverstanden. 

2. Der Versand des Newsletters und anderer Werbe E-Mails sowie deren Verarbeitung geschieht auf 

Grundlage einer Einwilligung des Empfängers gemäß DSGVO Art. 6 Abs. 1 lit. a. oder einer anderen 

gesetzlichen Erlaubnis. 

Ergänzend gilt für Deutschland § 7 Abs. 2 Nr. 3 UWG bzw. auf Grundlage der gesetzlichen Erlaubnis 

gem. § 7 Abs. 3 UWG, für Österreich § 107 Abs. 2 u. 3 TKG, für die Schweiz UWG Artikel 3 Buch-

stabe o. 

3. Die Anmeldung zu unserem Newsletter erfolgt in einem sog. Double-Opt-In-Verfahren. D.h. Sie 

erhalten nach der Anmeldung eine E-Mail, in der Sie um die Bestätigung Ihrer Anmeldung gebeten 

werden. Diese Bestätigung ist notwendig, damit sich niemand mit fremden E-Mailadressen anmel-

den kann. Die Anmeldungen zum Newsletter werden protokolliert, um den Anmeldeprozess entspre-

chend den rechtlichen Anforderungen nachweisen zu können. Hierzu gehört die Speicherung des 

Anmelde- und des Bestätigungszeitpunkts, als auch der IP-Adresse. 

Die Protokollierung des Anmeldeverfahrens erfolgt auf Grundlage unserer berechtigten Interessen 

gem. Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO und dient dem Nachweis der Einwilligung in den Empfang des 

Newsletters. 

4. Um sich für den Newsletter anzumelden, benötigen wir Ihren Namen, Ihre E-Mailadresse, Ihren 

Firmennamen sowie die Information, ob Sie als Maschinenhändler tätig sind. 

Optional bitten wir Sie um Angaben zum Tätigkeitsgebiet Ihres Unternehmens. 

Wir behalten uns das Recht vor, einzelne Newsletter Abonnements einer Überprüfung zu unterzie-

hen und diese jederzeit vom Versand des Newsletters auszuschließen sofern wir unsere legitimen 

Interessen verletzt sehen. 

5. Wir individualisieren den Inhalt unserer Newsletter, E-Mails und weiterer elektronischer Benachrichti-

gungen. Jeder Kunde erhält auf seine Bedürfnisse zugeschnittene werbliche Informationen zu unse-

ren Produkten, Angeboten, Aktionen und zu unserem Unternehmen. 

Je mehr relevante Informationen wir über Ihr Tätigkeitsgebiet und die von Ihnen eingesetzten Ma-

schinen haben, desto besser ist die vom Algorithmus getroffene Auswahl an Inhalten. 

6. Unsere Newsletter und andere E-Mail Korrespondenz können Links mit Ihrer persönlichen Identifika-

tion enthalten, welche bei der Öffnung des Newsletters oder durch explizite Betätigung des Links 

eine Verbindung zu unserem Webserver herstellen. Unser Webserver protokolliert dabei die URL’s 

der während der Sitzung aufgerufenen Webseiten, Datum und Uhrzeit des Aufrufs, Browsertyp nebst 

Version, Ihre IP Adresse, sowie Ihre persönliche Identifikation. 

https://www.google.com/policies/privacy/
https://adssettings.google.com/authenticated
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Die auf diesem Wege erhaltenen Informationen werden von uns sowohl statistisch als auch individu-

ell ausgewertet. Die statistische Auswertung dient den technischen Verbesserungen des Newsletters 

und unseres Online-Angebots. Die individuelle Auswertung dient der interessenbezogenen Ausrich-

tung des Newsletters und unserem Akquisitions Team. 

Sie können die Protokollierung durch Deaktivierung von JavaScript in Ihren Browsereinstellungen 

abstellen. Ist JavaScript deaktiviert, können u.U. einzelne Funktionen unseres Online-Angebots nicht 

genutzt werden. 

7. Kündigung/Widerruf – Abonnenten des Newsletters können dessen Empfang jederzeit kündigen, 

d.h. Ihre Einwilligungen widerrufen. Einen Link zur Kündigung des Newsletters finden sie am Ende 

eines jeden Newsletters. Bei Kündigung des Newsletters erlischt gleichzeitig ihre Einwilligung in die 

Protokollierung gemäß Absatz 6. Ein getrennter Widerruf der Protokollierung ist leider nicht möglich, 

da diese eine integrierte Funktion für die Auswahl der Inhalte des Newsletters ist. Mit der Abmeldung 

vom Newsletter, werden Ihre personenbezogenen Daten nur soweit aufbewahrt, wie dies nach Art. 6 

Abs. 1 lit. b oder f zulässig ist. Basierend auf unseren berechtigten Interessen speichern wir ausge-

tragene E-Mailadressen, um eine ehemals gegebene Einwilligung nachweisen zu können. Ein indivi-

dueller Antrag auf vollständige Löschung Ihrer personenbezogenen Daten ist gemäß Art. 17 DSGVO 

jederzeit möglich, sofern zugleich das ehemalige Bestehen einer Einwilligung bestätigt wird. 

Onlinepräsenzen in sozialen Medien 

1. Wir können auf Grundlage unserer berechtigten Interessen im Sinne des Art. 6 Abs. 1 lit. f. DSGVO 

Onlinepräsenzen innerhalb sozialer Netzwerke und Plattformen unterhalten, um mit den dort aktiven 

Kunden, Interessenten und Nutzern zu kommunizieren und sie dort über unsere Leistungen zu in-

formieren. Beim Aufruf der jeweiligen Netzwerke und Plattformen gelten die Geschäftsbedingungen 

und die Datenverarbeitungsrichtlinien deren jeweiligen Betreiber. 

2. Soweit nicht anders im Rahmen unserer Datenschutzerklärung angegeben, verarbeiten wir die Da-

ten der Nutzer sofern diese mit uns innerhalb der sozialen Netzwerke und Plattformen kommunizie-

ren, z.B. Beiträge auf unseren Onlinepräsenzen verfassen oder uns Nachrichten zusenden. 

Änderungen und Aktualisierungen der Datenschutzerklärung 

Wir bitten Sie, sich regelmäßig über den Inhalt unserer Datenschutzerklärung zu informieren. Wir passen 

die Datenschutzerklärung an, sobald die Änderungen der von uns durchgeführten Datenverarbeitungen 

oder Änderungen der Gesetzeslage dies erforderlich machen. Wir informieren Sie, sobald durch die Än-

derungen eine Mitwirkungshandlung Ihrerseits (z.B. Einwilligung) oder eine sonstige individuelle Benach-

richtigung erforderlich wird. 


